
 

 

Protokół nr 28/2023 z posiedzenia Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia 27 listopada 

2023 r., godz. 13.30 Klub Radnego, Sukiennice 9  

BRM-DPP.0012.18.12.2023 

Posiedzenie Komisji prowadziła Pani Agata Gwadera-Urlep 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

Na ogólną liczbę 10 radnych, wszyscy radni byli obecni. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia 

I Przyjęcie porządku posiedzenia komisji 

II Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta na 2024 rok - druk nr 

2084/23 

2. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 2085/23 

III Wolne wnioski 

Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji ds. Polityki 

Senioralnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia 

otworzyła posiedzenie Komisji, przywitała radnych i zaproszonych 

gości. Następnie odczytała listę obecności, stwierdziła kworum i 

rozpoczęła realizację porządku posiedzenia. 

Ad I 

Przyjęcie porządku posiedzenia 

Komisja bez uwag przyjęła porządek posiedzenia. 

Ad II 

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 
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Do referowania projektów uchwał i udzielania odpowiedzi na pytania 

Radnych zostali zaproszeni: 

- Skarbnik Miasta 

- Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego 

Wrocławia 

- Zastępczyni Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

Urzędu Miejskiego Wrocławia 

- Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego 

Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

Przewodnicząca Komisji oddała głos Skarbnikowi Miasta, który 

zreferował główne założenia budżetu Miasta na 2024 rok, 

obejmujące merytoryczny zakresie działań Komisji ds. Polityki 

Senioralnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

Skarbnik rozpoczął od przedstawienia założeń do budżetu, które 

dotyczą kwestii bezpieczeństwa. Zaznaczył, że zostały zabezpieczone 

środki finansowe dla realizacji tego obszaru. Są to środki dla Policji, 

Straży Pożarnej i Straży Miejskiej. Kolejne istotne kwestie dotyczą 

zdrowia i na przyszły rok zabezpieczono środki na wiele  programów. 

To m.in. programy profilaktyki zdrowotnej, programy promowania 

zdrowia w środowiskach dzieci i młodzieży, a także programy, które 

będą realizowane w środowiskach seniorów. Ważna i finansowo 

zabezpieczona jest edukacja zdrowotna w zakresie szczepień 

przeciwko: grypie, Covidowi i wirusowi HPV. Niezwykle istotna dla 

Wrocławian jest kwestia leczenia niepłodności i program in vitro. 

Programy realizujące ten zakres przedmiotowy będą kontynuowane 

w 2024 roku. Ponadto zabezpieczony jest także program 

przeciwdziałania i leczenia narkomanii oraz program przeciwdziałania 

alkoholizmowi. W ramach tych zabezpieczeń znajdują się także 

środki na działalność Izby Wytrzeźwień. Kolejne środki dedykowane 

są na edukację, profilaktykę dla osób z różnych środowisk, a także 

dla młodzieży i dzieci walczących z nadwagą i otyłością. W 

nadchodzącym roku kontynuowany będzie także program 

wspierający osoby w kryzysie bezdomności. Ponadto budżet Miasta 
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na 2024 rok zabezpiecza środki na działalność dla takich instytucji 

jak: Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, a także Wrocławskie 

Centrum Rozwoju Społecznego. 

Przewodnicząca Komisji przekazała głos Dyrektorowi Departamentu 

Spraw Społecznych w Urzędzie Miejskim Wrocławia. Który zaznaczył, 

że z roku na rok jest coraz więcej społecznych i zdrowotnych 

programów, które swoim zasięgiem obejmują także seniorów. 

Wynikają one z potrzeb wewnętrznych i są reakcją na bieżące 

potrzeby. Miasto podejmuje działania w szerokim zakresie, gdyż ma 

świadomość tego, że społeczeństwo się powoli starzeje. 

Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Zastępczynię 

Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego 

Wrocławia. Gościni zaznaczyła, że Wydział Zdrowia i Spraw 

Społecznych realizuje programy zdrowotne i programy polityki 

społecznej zgodnie z planem finansowym przewidzianym na 

określony rok. 

Jako ostatni o zabranie głosu został poproszony Dyrektor Wydziału 

Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Urzędu Miejskiego 

Wrocławia. Na wstępie zaznaczył, że budżet Wydziału na 2024 rok 

jest zbliżony do tego z bieżącego roku i powinien okazać się 

wystarczający by zrealizować zadania założone na  2024 rok. 

W tym miejscu Przewodnicząca Komisji zaprosiła członków Komisji 

do dyskusji. 

Jako pierwsza zgłosiła się radna Pani Agnieszka Rybczak. Radna 

zadała pytanie dotyczące gminnego programu finansowania in vitro, 

który wprowadzono po tym, jak rząd Prawa i Sprawiedliwości 

zrezygnował z finansowania tej procedury. Wrocław jako gmina 

podjął uchwałę zabezpieczającą środki finansowe dla osób 

starających się o potomstwo metodą in vitro. Radna zaznaczyła, że 

do Sejmu wpłynie projekt ustawy, która ma zabezpieczyć na in vitro 

środki finansowe z budżetu Państwa. Radna zapytała, jakie są plany 

do naszego, wrocławskiego programu in vitro ? Czy będzie nadal 

kontynuowany, czy Wrocław z niego zrezygnuje ? Kolejne pytanie to: 
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Jakie programy z tych, które do tej pory były realizowane, nie 

planuje się kontynuować ? Czy z czegoś rezygnujemy ? Kolejne 

pytanie dotyczy obszaru inwestycyjnego. W latach ubiegłych 

wyremontowano i sporo zainwestowano w placówkę Neuromed. Czy 

są planowane podobne inwestycje ? 

Odpowiadając na pytania radnej Dyrektor Departamentu Spraw 

Społecznych oznajmił, że przy ul. Stalowej powstaje nowa placówka, 

tj. Centrum Zdrowia Psychicznego. Inwestorem jest Wrocławskie 

Centrum Zdrowia. Na Stabłowicach jest remontowana placówka 

POZ-u. Jedna z inwestycji powinna być w przyszłym roku 

zakończona. Ważny dla miasta jest program gabinetów 

dentystycznych dla dzieci. Co roku powstają kolejne i nic nie 

wskazuje na to, by rezygnować z tego programu. Odnośnie in vitro 

to dopóki Sejm nie uchwali ustawy, Wrocław nie zamknie swojego 

programu. 

Skarbnik Miasta w uzupełnieniu dodał, że jeśli Rząd zacznie 

finansować in vitro, to pieniądze zabezpieczone w budżecie miasta 

na ten program, zostaną przesunięte na inne ważne zagadnienia 

zdrowotne. 

Przewodnicząca oddała głos radnemu Pan Dominikowi 

Kłosowskiemu, który nawiązując do gabinetów stomatologicznych 

oznajmił, że kolejne gabinety mają powstać w tym roku w Szkole 

Podstawowej przy ul. Cynamonowej i w Szkole Podstawowej przy ul. 

Częstochowskiej. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka poprosiła o statystyki 

dotyczące wykorzystania gabinetów stomatologicznych przez 

uczniów. 

Zastępczyni Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

Urzędu Miejskiego Wrocławia potwierdziła, że uczniowie korzystają z 

gabinetów stomatologicznych w szkołach. Obiecała także przesłanie 

radnej danych statystycznych. 
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Radny Pan Dominik Kłosowski zaznaczył, że wiele dzieci korzysta ze 

szkolnych gabinetów stomatologicznych. Odbywa się tam także 

edukacja i profilaktyka. 

Do dyskusji włączyła się radna Pani Agnieszka Rybczak i oznajmiła, 

że rozmawiała z rodzicami dzieci ze szkół podstawowych. Rodzice w 

rozmowie przyznali, że zazwyczaj korzystają z komercyjnej opieki 

stomatologicznej, gdyż ta z poziomu NFZ-u jest niewystarczająca 

zarówno w kontekście ilości jako i jakości proponowanych 

materiałów dentystycznych. Wypowiadający się rodzice nie 

korzystają więc ze szkolnych gabinetów. Zdaniem Radnej nie jest to 

cały obraz zagadnienia, gdyż są rodzice, których na prywatną opiekę 

stomatologiczną nie stać i dzieci będą chodzić do szkolnego 

stomatologa. 

Radna Pani Magdalena Razik-Trziszka zauważyła, że komercyjna 

wizyta u stomatologa to kwota 150-250 zł za stomatologiczny 

przegląd u jednego dziecka. Jeśli w rodzinie trzeba zrobić przegląd u 

kilkorga dzieci, to kwota robi się pokaźna, a to jeszcze nie jest 

leczenie. 

Radna Pani Agnieszka Rybczak poprosiła o wyjaśnienie, w jaki 

sposób dzieci korzystają z gabinetów stomatologicznych ? Czy tak 

jak dawnej cała klasa zapraszana jest na przegląd ? 

Radny Pan Dominik Kłosowski zakomunikował, że ideą gabinetów 

jest profilaktyka, lakowania, przeglądy i bardzo drobne naprawy. 

Zdaniem radnego przeglądy stomatologiczne są bardzo ważne. Kiedy 

rodzice są odciążeni z tego wydatku, a jednocześnie poinformowani, 

że należy zadbać o stan uzębienia u dziecka, to zapewne łatwiej jest 

się za to zabrać. 

Zastępczyni Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 

Urzędu Miejskiego Wrocławia wskazała, że około 70-80% uczniów 

korzysta z gabinetów stomatologicznych w szkołach. Gabinety są 

przystosowane do przyjmowania dzieci i powinny zachęcać do wizyt 

u lekarza stomatologa, tak, aby dzieci nie bały się w przyszłości 

stomatologów. 
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ad 1 i 2 

Komisja ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady 

Miejskiej Wrocławia po zapoznaniu się ze zreferowanymi projektami 

uchwał w sprawach: 

1. Budżetu Miasta na 2024 rok – druk nr 2084/23, w głosowaniu  

(za – 9  , przeciw –  0 , wstrzymał się - 1 radny) pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały; 

2. Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta – druk nr 2085/23, w 

głosowaniu (za – 9, przeciw –  0 , wstrzymał się – 1 radny) 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. III 

Wolne wnioski 

Radni nie wnieśli wolnych wniosków. 

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym i zaproszonym 

gościom za udział w posiedzeniu. 

Następnie zamknęła posiedzenie Komisji. 

Na tym zakończyło się posiedzenie Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Agata Gwadera-Urlep 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


